

Zápis z otevřeného setkání pracovní skupiny pro rovné příležitosti

Datum a čas konání: 27. 4. 2023 od 13:00 – 15:00 hod.

Místo konání: Zasedací místnost Městského úřadu Bučovice, Jiráskova 502, Bučovice

Přítomní zástupci organizací

MŠ Bučovice: Jitka Ellerová
ZŠ Bučovice 710: Dáša Plhalová, Aleš Navrátil
ZŠ Bučovice 711: Michaela Karlíková
ZŠ a MŠ Nesovice: Andrea Kupková
ZŠ a MŠ Brankovice: Lucie Draganová, Gabriela Mikesková
GOA: Marta Lučná
DDM Bučovice: Lenka Rešková
MěÚ Bučovice: Jan Růžička
OSPOD Bučovice: Marcela Jedličková
SPR: Michal Škerle
IGRS: Silvie Elsnerová
PAQ Research: Karel Gargulák
obec Kojátky: Lenka Dolejší
obec Nevojice: Kamila Ohnoutková
PPP Vyškov: Martina Brandýsová
MAS Slavkovské bojiště: Hana Tomanová, Eva Kreizlová

Úvod

Jednání zahájila a vedla H. Tomanová. Přítomné seznámila s účelem otevřeného setkání PS RP, jako pokračováním tématu sociální prevence v území, navázání na jednání u kulatého stolu a zároveň naplnění aktivity č. 12 AP 2023 Setkávání sociálních aktérů. Obsah jednání bude rozdělen do tří bloků:

1. Seznámení s daty prostřednictvím PQA Research
2. Diskuse k tématu
3. Výběr témat k dalšímu rozpracování

Data a informace

Blok na téma Vzdělávací neúspěšnost, sociální situace a faktory, které mohou přispět ke zlepšení vzdělávání přednesl Karel Gargulák. Prezentace je přílohou zápisu.

Diskuse

Zhodnocení situace

D. Plhalová – nemáme kapacity na pomoci při záškoláctví. Není zázemí, nefunguje vyhrůžování, rodiče nespoupracují, nemáme zázemí. Je zájem o NZPC?



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



S. Elnarová doporučila najít více způsobů, jak případové konference ve škole, SAZKA, včetně hledání způsobů, jak děti pozitivně ovlivňovat.

A. Navrátil vyzval ke konkrétnější debatě.

D. Plhalová vnesla dotaz, zda není zájem policie?

E. Kreizlová uvedla, že pozvaní byli všichni, včetně oslovení konkrétních zástupců.

J. Růžička uvedl, že téma NZPC není zpracováno v komunitním plánu, realizaci nevidí reálně, je to velké očekávání? NZPC se nepodařilo uskutečnit ani ve Vyškově. Dále popsal systém sociálních služeb a jejich financování ze státu i pomoc od obcí.

M. Karlíková – školy se potýkají s velkými problémy, řeší těžké případy, nikdo jim v tom nepomůže. Není kam posílat klienty za odbornou pomocí.

A. Navrátil – ve školách fungují školní družiny a kluby, nedoporučil dávat NZPC do školy. NZPC by měl dětem poskytovat to, co doma nemají. K dispozici by měl být školený pracovník.

M. Brandýsová popsala způsob přidělování pozic školám, pokud si škola zažádá, PPP to neblokuje.

M. Škerle uvedl možnosti preventivních programů, např. MČ Kr-Pole hradí žákům bruslení, platí psychology ve školách. ušetřené peníze tak škola může využít jiným způsobem.

Témata k dalšímu zpracování

- zkapacitnit školy, tj. poskytnutí speciálního pedagoga
- asistent pedagoga může za určitých podmínek pracovat přímo v rodině doma
- speciální pedagog, psycholog na práci s problémovým dítětem
- částečnou iniciativu může převzít DDM, nabídka prostor v dopoledních hodinách, zájem ze strany veřejnosti by byl, poskytují 40 kroužků, část z nich je pohybových
- alternativa NZPC školní klub, dílnička
- sdílený komunitní pracovník – dopoledne v DDM, sociální pracovník, psycholog

Společnost Podané ruce nabízí služby včasné intervence zdarma jen v Brně, jinde je třeba ji hradit. SPR je otevřena případné spolupráci. Tato bude předmětem další komunikace se zástupci MAP včetně nabídky preventivních programů a finančních nákladů. SPR je schopna 1x týden, 1x14 dnů nabídnout prevenci v území. Existují možnosti „suplování práce školního psychologa“. M. Škerle popsal fungování NZPC v Brně. NZPC je výhodný v tom, že tam klienti mohou přijít bez předchozí registrace, nabídka platí i pro mimobrněnské klienty. Velkým tématem současnosti u dětí je sebepoškozování.

Účastníci se shodli na potřebě prevence, jako klíčové, konkrétní a reálné pomoci.

H. Tomanová shrnula, že MAP se v rámci svých akčních plánů zaměří na vzdělávání učitelů, prevence sociálně patologických jevů v území, i prevenci do škol, i MŠ, mateřských a rodičovských center.

Zapsala: E. Kreizlová, 27.4. 2023 v Bučovicích.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

